
f. MUNICIPALID 

SECRETAR! 

DE PUQUELDON 

REUNION ORDINARIA Nº 04 

DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PUQUELDÓN 

02 DE FEBRERO DE 2015 

Se da inicio la reunión siendo las 11 :30 hrs. y se realiza en la Sala de Sesiones de la 

Municipalidad de P queldón, es presidida por el Alcalde Sr. Pedro Montecinos Montiel, cuenta 

con la asistencia de os Concejales Sres. Rodrigo Ruiz Diaz, Alex Agüero Alvarado, Elisa Uribe 

silla, Eduardo Barría Borquez y Eme Miranda Vargas, asiste como 

Secretaria de Actas Ministro de Fe la Sra. Pamela Agüero Díaz, Secretaria Municipal: 

TABLA: 

1.- Lectura Act Anterior. 

2.- Lectura de orrespondencia. 

3.- Cuenta Sr. 

4.- Participació Sres. Concejales. 

5.- Participació Director de Obras. 



l.- LECTURA 

Se aprueban reunio es ordinarias nº 1, 2 y 3, sin observaciones. 

2. LECTURA DE CORRESPONENCIA 

No hay correspond cia de lectura. 

Sr. Alcalde, inform que se hizo un convenio con bomberos para entrega de combustible a esta 
institución por el raslado de agua que está realizando como apoyo por el problema de 
abastecimiento de a ua en algunos sectores de la Comuna, lo cual fue conversado con la Onemi, 
para ver una ayuda 1 respecto. 

Sr. Alcalde, da a co ocer que el corte de luz es desde Puerto Montt hasta Chiloé producto de una 
tormenta eléctrica, bido al sismo en Argentina. 

Sr. Alcalde, manifi sta que el fin de semana se llevaron a cabo actividades de verano en el sector 
de San Agustín, y c menta que la actividad de Don Pedro Alvarez, se puede hacer en un solo día 
y agrega que este fi de semana se viene la fiesta de Liucura de la Tiradura de Casa, y explica 
que el día que faltó reunión de Concejo Municipal se debió a que se encontraba gestionando en 
la Autoridad Sanitar a la autorización para la actividad que acaba de mencionar. 

Sr. Alcalde, coment que se está arreglando algunos accesos con las maquinarias. 

Sr. Alcalde, da a c nocer que se llevo a cabo la entrega de 16 subsidios habitacionales en la 
Comuna. 

4.- PARTICIPACI N SRES. CONCEJALES 

Concejal Sr. Eduard Barría, plantea el tema de don Antonio Godoy, camino de doña Honoria 
Silvia, Punta Lima, solicita se pueda terminar este camino. 

Sr. Alcalde, respond que el tema de caminos se va a hacer con fondos del Gobierno Regional de 
proyectos que van a legar y los demás con maquinaria municipal. 

Concejal Sr. Eduard Barría, consulta si no se podría hacer un proyecto Fril para el tema de la 
costanera de Puchilc ; Sr. Alcalde, señala que para hacer el tema de Puchilco se debe hacer una 
concesión marítima es un tema bastante complicado y largo. 

Concejal Sr. Eduard Barría, destaca la gestión realizada por el Sr. Alcalde, con respecto al 
Comité de Agua Lag na Yelqui, cuando se le quemo el transformador. 

Sr. Alcalde, comenta que se quiere ver un proyecto Fril para arreglar el gimnasio de Detif para el 
año 2015 y el tema d la Sede no se pudo ver este año. 

Concejal Sr. Eme 
protección o mejor 

iranda, señala que habló con el Seremi de Obras Públicas, sobre la 
iento costero para las viviendas de Puchilco, donde se le dijo que se podría 



ver con aumento d obra y agrega que el día viernes vendría para ver la situación en terreno; Sr. 
Alcalde, comenta q e conoce el tema y destaca que es dificil que puedan hacer más de lo que se 
encuentra estipulad en el proyecto. 

Concejal Sr. Eme iranda, señala que estuvo con el Seremi de Transporte, donde se le planteó el 
tema de acercamie to interno de transporte para los vecinos, y se le dijo que vendría a una 
reunión a Puqueldó el día miércoles a las 12:30 horas; Sr. Alcalde, señala que esta informado al 
respecto y que al p ecer quieren cambiar la modalidad del tema de transporte. 

Concejal Sr. Jai e Mansilla, consulta quien autoriza los humedales a nivel comunal, 
considerando la difi il situación de abastecimiento de agua, por lo tanto sugiere que se pueda ver 
dicha situación; Sr lcalde, comenta que eso lo ve la Conama. 

Concejal Sr. Jaime~Mansilla, comenta que con respecto al proyecto de los caminos que hacía 
mención el Sr. Alca de, se debe tener cuidado con el porcentaje de ganancia de los contratistas en 
relación a la c~lida del trabajo que realizan; Sr. Alcalde, señala que están los proyectos con sus 
costos por cammo. 
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Concejal Sr. Rodri 
licitación del canal 
está a la espera de 1 

o Ruíz, consulta si se ha tenido respuesta por el tema de las bases de la 
al; Sr. Alcalde, responde que el Seremi está de vacaciones, por lo tanto se 

respuesta formal. 

Concejal Sr. Rodri o Ruíz, consulta por la licitación del proyecto de agua de Chulchuy; Sr. 
Alcalde, responde q e se define el día 4 de febrero y llama al Sr. Andrés Hidalgo, Director de 
Obras Hidráulicas, uien corrobora lo dicho por el Sr. Alcalde y señala que se encuentra en 
proceso de licitació y el día 4 de Febrero a las 10:00 hrs se abre la oferta económica y en un 
caso que se excedier del monto se debería reevaluar y eso demoraría unos 1 O días. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, felicita al Sr. Alcalde por la gestión con la Municipalidad de las 
Condes, con respect al aporte de las camionetas lo cual destaca va a beneficiar al municipio. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, consulta si el camión desbrozador está operativo por el tema de los 
caminos, ya que se iene el tema del recorrido del transporte escolar; Sr. Alcalde, señala que se 
está viendo dicho te a. 

Concejal Sr. Alex A üero, manifiesta que está destruido el disco Pare y la baranda, de la subida 
de la cuesta de la var ante y sugiere ver a futuro un ensanche de ese tramo con Vialidad. 

Concejal Sr. Alex A üero, manifiesta su alegria por la gestión del Sr. Alcalde con respecto a la 
firma del Convenio de Apoyo con la Municipalidad de las Condes y a la vez destaca la 
participación de los cionarios en grupos por cada semana por las actividades de verano. 

Concejala Sra. Elisa ribe, manifiesta que el foco del Gimnasio de San Agustín no se encuentra 
funcionando. 

Concejala Sra. Uribe, consulta cuando se va a realizar el remate de los vehículos 
municipales; Sr. Alca de, comenta que todavía no se tiene claridad en la fecha. 

Concejala Sra. Elisa Uribe, felicita al Sr. Alcalde por la participación de los funcionarios 
municipales en las ac ividades de verano. 



5.- P ARTICIPAC N DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPAL 

Sr. Alcalde, plante el tema al Director de Obras (s), Sr. Pablo Cárdenas, del foco de San 
Agustín, el cual no e ha reparado; Sr. Director de Obras (s), responde que falta coordinación con 
el eléctrico pero qu el viernes de esta semana va a quedar solucionado el problema. 

Concejal Sr. Eme iranda, plantea el problema eléctrico que existe frente a la vivienda de don 
Francisco Santana; r. Director de Obras(s), señala que se le comunicara a Don Raul Rojas. 

Sr. Pablo Cárdenas~ plantea que el tema de garitas, es complicado porque muchos vecinos no 
quieren que se colo uen en el mismo lugar, porque son utilizadas como lugares para consumo de 
alcohol. 
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Sra. Flor Muñoz, S rplac, señala que existen requerimientos de los vecinos con respecto a las 
garitas, pero es com licado por el tema manifestado por el Director de Obras. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, plantea el tema de la garita cruce Cesar. 

Concejal Sr. Edu o Barría, felicita la gestión del proyecto de las garitas pero también 
manifiesta que gene a descontento entre los vecinos por los lugares donde se ubican, por lo tanto 
señala como Concej les no tenemos la información clara donde se van a instalar las garitas y a 
cuantos pensamos b neficiar. 

Sr. Director de Obr (s), manifiesta que generalmente la gente que necesita no viene a hablar al 
Municipio. 

Concejal Sr. Jaime Mansilla, plantea la necesidad de una garita a la salida de la bodega 
Municipal; Sr. Direc or de Obras, manifiesta que habría que ver donde se puede colocar. 

Concejal Sr. Eme M randa, señala que en su momento tiempo atrás se pidió ver la posibilidad de 
instalar un paso peat nal, en dicho lugar (cruce al frente de la bodega municipal) y en el cruce de 
San Agustín, lo cual ijo la Encargada Provincial de Vialidad que se iba a ver en el mes de enero 
y agrega el tema de 1 solicitud de garita en la salida de Aldachildo y entrada de Sr. Alvarado. 

Sr. Director de Obra , manifiesta que lo que más cuesta es encontrar donde colocar la garita. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, consulta cual es el monto del proyecto; Serplac, responde que $ 
81.000.000 

Concejal Sr. Jaime ansilla, manifiesta la posibilidad de poder hacer la observación a Vialidad 
con respecto a la pi ura de la calzada; Serplac, responde que don Raúl Cea, tiene que hacer la 
recepción de este te a y está de vacaciones. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, manifiesta que la vereda en la curva de la subida de la cuesta de la 
variante, se podría e sanchar; Serplac, responde que habría que solicitarlo a vialidad, porque ese 
tramo es ruta y le co esponde a ellos. 



toncejal Sr. Eduar o Barría, señala que se debería ver un proyecto Fril para terminar el tema del 
gimnasio de Detif; r. Director de Obras (s), responde que con el drenaje que se hizo no debería 
haber problema. 

Concejal Sr. Edu 
responde que el te 
techo y el piso se c 

Concejal Sr. Eme 
de Obras (s), respo 

o Barría, plantea el tema del techo del gimnasio de Detif; Sra. Serplac, 
a de las goteras se va a revisar y se van a reparar pero no va a ver cambio de 

bia completamente. 

iranda, consulta si es mucho el problema con la cancha sintética, Sr. Director 
e que se mejoró el problema que tenía. 

Concejal Sr. Eme iranda, vuelve a plantear el tema del terreno de la Corporación de la Escuela 
de San Agustín, ya ue el domingo lo estaban midiendo; Serplac, responde que se informó a la 
corporación y al par cer ya estaban viendo el tema. 

Concejal Sr. Alex guero, consulta con respecto al sondaje de la costanera de Puqueldón; Sra. 
Serplac, responde q e son estudios de pre factibilidad para la costanera de Puqueldón e lchuac, y 
después la consultor hará los estudios correspondientes. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, plantea tema de captación de agua frente a la sede en Detif; Sr. 
Director de Obras, r sponde que se está analizando dicha situación; Concejal Sr. Jaime Mansilla, 
consulta por la pers na que trabajaba en el gimnasio de Detif; Sr. Director de Obras(s), responde 
que se le dio otra fi ción. 

Concejal Sr. Eduar o Barría, consulta por el programa de trabajo de la Empresa Puerto Octay; 
Sr. Pablo Cárdenas, esponde que por ahora están en el tema del roce. 

Sr. Pablo Cárdenas, eñala que los caminos aprobados son los de don Nicanor Haro y Cuchao -
Aldachildo. 

Concejal Sr. Eduard Barría, consulta por los caminos reparados; Sr. Director de Obras, responde 
que son Punta Chali ue, Juan Zúñiga, el primer desvió San Agustín Aldachildo y Detif. 

Concejal Sr. Eme iranda, comenta sobre término del camino de doña Deyse Mansilla; Sr. 
Director de Obras (s , responde que se va a ver pero se va hacer uno por sector a través de la 
priorización de las J tas de Vecinos. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, plantea tema puntual por medidor y poste de luz de una casa de 
subsidio rural; Sr. Di ector de Obras(s), responde que se puede ver con Saesa. 

Concejal Sr. Alex A uero, plantea tema de mantención de los miradores; Sr. Pablo Cárdenas, 
responde que se está aciendo y se comenzó con el cortado. 

De esta manera se da or terminada la reunión siendo las 13 :00 hrs. 



CONCEJAL 

E 

PAMELA AGÜERO DIAZ 

SECRETARIA MUNICIPAL 

SECRETARIA DE ACTAS 

CONCEJAL 


